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mint gazdasági téren olyan uj meg- 

tt igények tamadtak, amelyeket régi 

alkalmazásával már nem lehetett 

ni. Igy különböző elméletek kelet- 

amelyek a társadalom jólétét akar- 

gálni. Egy társadalmi osztály érdeke 

nem elégithető ki maradéktalanul 

, hogy egy másik, vagy a többi tár- 

iosztál érdekeit ne érintse. Ebben 

"hiad választása, mint annek a régi elvnek a 

ése, hogy az összesség helyett minél 

embernek minél nagyobb jólétét szol- 

sa. Ezeknek az adottságoknak a felis- 

hozta magával azt, hogy a mai parla- 

i rendszereknek megfelelően, ezen célok 

alósitása érdekében politikai pártok is 

utak. Iyen par exellence hatalmas tár- 

réteg érdekeit szolgáló párt lett ná- 

román nemzeti pártból akkor, amikor 

sztpárttal egyesült és különösen kife- 

jutott ez a jellege, amióta Mihalache 

tállam megteremtésének eszméjét 

árt programjának gerincévé. Erről 

vetkező megvalósulását jó- 

ki a román parasztállam 

ó a nemzeti parasztpárt jöven- 

ideltetését a következőkben vá- 

anek a pártnak már a multakban is szép 

rei voltak. Igy 1928-ban az általános vá- 

tások alkalmával a szavazatok nyolevan 

ékát nyerte el. A következő években 

s baloldali szárnyharcokban meggyön- 

a árt akcióképessége, pedig Maniu ak- 

iniszeterelnöksége annak idején joggal 

egtetett a leggyümölcsözőbb eredmény- 

Most azonban ugylátszik ismét elkövet- 

a termékeny cselékvés időszaka, külö- 

amióta Mihalache parasztállam-ideája 

zászlókon. Valóban varázslatos pro- 

lache általánosan érthetővé tette, 

nia nyolcvan százaléknyi paraszt- 

k, jó vagy rosszsorsa a többi társa- 

sztály életjövőjét is automatikusan 

ti. Mihalache e Pillanatban országa leg- 

litikai de minden re- 

ség foglalata is, mert a népek benne 

Románia politikai szerkezetének leg- 

abb és legihlettebb modern átépitőjét. 

terve az ugynevezett necszocialista 

emozdulásokra emlékeztet és talán a leg- 

latosab a belgiumi Henry de Man 

zéseihez. Tekintsük meg azon- 

közelebbről Mihalache szocializmusát. 
tt a szocialista pártok mozgalmai hatá- 

tan nemzetközi jellegüek voltak. Mély- 

ő ellentét mutatkozott a munka követe- 

és a nemzeti érzések aspirációi között. 

eket az ellentéteket használták ki Musso- 

itler, Kemal, maga Stalin is. Ezek a 

turák a miegyeztetés és a megbékéltetés 

osztályok 

Eomániában nines szükség ilyen „jó 

nusokra". A nyolcvan százaléknyi ro- 

arasztságban a ti és iális 

lom teljesen fedi egymást. Itt automati- 

adva van a totális állam - elvona'- 

a természetesen a nemzeti érdekek- 

Románia keretében élő nemzetiségek 

etnikai adottságától. Osztály- 

1te t nem lehet szó, legfeljebb arról, 

i osztály feltömörül a paraszt- 

i Romániában a parasztállam 

VUCHETICH ENDRE 

4. szAM 

gánsáÁcGi 
MAGYAR 

Abessziniában a háborus események 

tovább zajlanak. Hailé Szelasszié 

császár tegnap parancsot adott ki, amely 

szerint Ha r a r-tartományban az összes 

ftegyverképes férfiak kötelesek bevonul- 

ni. A parancs végén hangsulyozza a csá- 

szár, hogy személyesen bünteti meg azo- 

kat, akik vonakodnak az ellenséggel har- 

colni. 
Az olasz repülők tegnap ujból 

bombázták Dagaburt. Az ollasz 

bombák igen hatásosak voltak 
és az abesszineknek nagy káro- 

Az abesszinek lelőttek 
Kebtia falu közelében 

az abesszinek lelőttek egy ala- 

csonyan szálló olasz repülő- 

gépet. A pilóta és három kisé- 

rője haláláft Melte. 

Ezzel kapcsolatosan hivatalosan jelenti 

az olasz kormány, hogy Keletafrikában 

eddig négy olasz repülőgép veszett el. 

Három repülőgép lezuhant, a negyedik- 

ről azonban eddig az olasz hadvezetőség- 

nek csak az abesszin jelentésekből van 

tudomása. Ez a repülőgép január máso- 

dikán indult és eddig nem tért vissza. 

A Makale várostól délre levő olasz elő- 

örsök azt a parancsot kapták, vonulja- 

nak vissza, mert a bekerités veszedelme 

fenyegeti őket. 

Az abesszinek ezem a vidéken 

felvonultatták a császár tizen- 

kétezer emberből álló testőr- 

ségét, amely mind kitünő em- 
berből áll. 

Minden jel arra vall, hogy az abesszinek 

itt nagyobb támadást készitenek elő. 

Amig Keletafrikában a harcok lángjai 

ujult erővel csaptak fel, addig Európá- 

ban, ha nem is nyiltan, tovább folynak 

a békitési kisérletek. Ezekben nagy sze- 

repe van Li pót belga királynak, aki 

Az abesszinek most is arról számolnak 

A belga király közvetit a béke érdekében 
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kat okoztak. Az abesszinek he- 
ves tüzelést inditottak a repülő- 
gépek ellen, ezek azonban sér- 

tetlenül visszatértek. 
Az olasz sajtó felháborodva ir Mimiti 

olasz repülőhadnagy tragédiájáról. A 

hadnagy abesszin fogságba került és 

nemsokára ezután lefejezték. A lapok 

követelik, hogy az olasz hadvezetőség 

erre a brutalitásra való tekintettel jár- 

jon el kiméletlenül az abesszinekkel 

szemben és ne válogasson tovább a harci 

eszközökben. 

egy olasz repülögépet 
Ugy tudják, hogy ezt a repülőgépet az 

abesszinek lelőtték. 
Ez az egyetlen repülőgép, ame- 

lyet az abesszinek elpusztitot- 

tak és nem igazak azok az addis 

abebai jelentések, hogy már hét 
olasz repülőgépet sikerült nekik 

lelőni, vagy leszállásra kénysze- 

be, hogy puskagolyókkal két olasz repü- 

lőgépet lőttek le. Ez már csak azért sem 

lehetséges, mivel csak egy olasz repülő- 

gép veszett el. 

gliai időzése olyan rejtélyes, hogy még 

tartózkodási helyét sem sikerült ponto- 

san megállapitani. 

Bizonyosra veszik, hogy a béke 

érdekében lépett érintkezésbe 

nemcsak az angol kormány 

egyes tagjaival, hanem magával 
az angol királlyal is. 

Laval francia miniszterelnök sem 

mondott le teljesen arról a reményről, 

hogy sikerülni fog a békét megterem- 

teni. Laval az utóbbi napok nagy fára- 

dalmai után elhatározta, hogy tiz napig 

pihenni fog. Tegnap már el is hagyta 

Párist és vidékre utazott. Elutazása 

előtt még hosszabb megbeszélést folyta- 

tott Cerutti olasz nagykövettel, 

aaasssseseseseseo9ee!8
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hogy egy tularánya ellenére is eddig elha- 

nyagolt közület végre az őt megillető figye- 

lemben részesüljön. Arról van szó csupán, 

hogy a régi tulságosan individualis demo- 

krácia helyébe a parasztdemokrácia lépjen. 

Mihalache és mozgalma egyébként a legtel- 

dolat és meggyőződés szabadságát, szóval 

mindama természetes jogokat, amelyek min- 

zsarnokság vagy bármiféle 

ait. Arról van szó csupán, 

den igazi civilizációnak sérthetetlen hagya- 

ez eszme kereteiben a tanácsadási és jósz
ol- 

gálati joggal, a döntő azonban még
is az álta- 

lános szavazati jog lesz, amelyet a legs
zaba- 
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tusok is fokozottabb módon élhetnek maj
d 
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amely alkalommal ez utóbbi állitólag ki 

jelentette, hogy 
Olaszország ujabb békejavas- 

latokat nem utasit el, hanem 

hajlandó lesz azokat tárgyalári 

alapul elfogadni. 

A Népszövetség tanácsa január hu- 

szadikán ül össze, hogy foglalkozzék a 
büntető rendszabályok kiszélesitésével 

és az Olaszország elleni petróleumszálli- 

tási tilalom kimondásával. Eden angol 
külügyminiszter elhatározta, hogy a 

Népszövetség tanácsának ülésén sze- 

mélyesen vesz részt. 

A doloi svéd tábori kórháznak az ola- 

szok által történt bombázása után 

Angliában felülkerekedett az a véle- 

mény, hogy a petróleumtilalom kimon- 

dásával most már nem lehet várni. 

Egyes lapok a megtorlások kiszélesité- 

sében veszedelmet látnak. A Morning- 

post szerint 

a petróleumtilalom kimondását 

nagyon meg kell gondolni, mert 

az esetleg Olaszországot két- 

ségbeesett lépésre birhatja. 

Figyelmeztet a lap arra is, hogy Ameri- 

kától nem szabad várni, hogy csatlakoz- 

zék a petróleumtilalomhoz. 

A rendszabályokkal kapcsolatosan az 

olasz lapok azt irják, hogy Olaszország- 

nak sikerülni fog kellő petróleumot biz- 
tositani. Albániában bőséges petróleum- 

források vannak és a petróleumvidékről 

egészen a valonai kikötőig elkészült már 

a csővezeték, amely a perálemnet a ki- 

kötőbe viszi. 

Naponta háromezer tonna 

nyersolajtermelésre számita- 

nak. 

Egy svéd Vörös Keresztes repülőgép 

elindult Doloba, hogy a legutóbbi boi 

bázás alkalmával megsebesült hét svéd 

alattvalót onnan elszállitsa. 

A sulyosan sérült Hylander 
dr. főorvos állapota válságos. 

külföldön gyakorolt idegen poli 

mula elől. És eza hazafias nyui a 

jesebb mértékben tisztelik a kritika, a gon- 

dabban kivánnak majd e gondolat moz
gatói 

gyakoroltatni. Az irányitott gaz
dálkodásnak 

viszont a parasztélet szinvonalán
ak emelése, 

megfelelő egészségügyi politika, :
 analfabetiz- 

mus megszüntetése és fokozott gazdasági 

satüe lesz a célja. Mihalache sokat ut
a- 

zott külföldön és mint nagyműveltségü euró- 
az óra rövidesen ütni 

tékai. A hivatások képviselői és a szindiká-[ 



ébben az évhen nem lesz hábocu, a kisettségek jogait 

elismerik, az általános jótét emelkedik, leküzdik 

a cáktetegséget és Ausztciátan tesz a tegtübb zavatc 
Mint minden esztendőben, ugy idén is 

akadt egy csomó csillagász és jövendő- 

mondó, aki igyekszik megjósolni, hogy 
1936-ban mit várhat a világ. A londoni 

Daily Mail közli egy neves angol asztro- 
lógus kijelentéseit, aki leszögezi, hogy 
ebben az esztendőben bár többször fe- 

nyeget háborus veszély, az emberiség 

békeakarata mindenkor legyőzi a vesze- 

delmet és elháritja a háboru rémét. 

1936-ban a repülőtechnikában lesznek 

sohasem álmodott vivmányok. Az 
asztrológus szerint szociális szempont- 

ból is kedvezőek a kilátások. Megjósolja 
többek között azt is, hogy 1986-ban a 

nemzeti kisebbségek jogait el fogják is- 

merni. Az év elején ugyan csökkenés 
lesz észlelhető az élelmiszerekben, mind- 

azonáltal az általános jólét emelkedni 
fog. Azsiában számos földrengés vár- 
ható. Keletporoszországban és az Egye- 

sült-Allamokban a tavasz folyamán for- 

radalmi megmozdulások lesznek, ame- 
lyeket azonban legyőznek. Japán hatal- 
mas uj területekhez jut, ami más álla- 
mokkal való surlódáshoz vezet, de fegy- 

veres háborura nem kerül a sor. Olasz- 

ország a mostani nehézségekből győzel- 
mesen kerül ki, Mussolini különben már 
elérte pályájának ormát. 1936-ban több 
állam kilép a Népszövetségből és a Nép- 
szövetség intézménye teljesen megren- 

Fraya, a hires francia jósnő, szintén 

közreadta az 1936. évre szóló jövendő- 
mondásait. Első sorban foglalkozik 

Franciaországgal és kijelenti, hogy a 
Laval-kormány nem, marad sokáig a 
helyén. vValószinüleg a baloldali pártok 

kormánya következik utána. Angliával 
a jóviszony tovább fennmarad. Angliá- 
ban György király valószinüleg az 

egész éven át a helyén marad. Ha majd 

utána a walesi herceg kerül trónra, ki- 

tünő uralkodó válik belőle. Németor- 
szágban nem igen lesz változás. Hitler 
nem akar háborut. Ausztriában sok za- 
var, büncselekmény és merénylet követ- 
kezik be. Az Egyesült-Allamok is jó évre 
számithatnak. A gazdasági életben a sok 
kisérletezés után visszatérnek a régi, 
bevált módszerekre. Altalánosságban 
azt jósolja Madame Fraya, hogy ez 
év sok szerencsétlenséget, botrányt és 

az év vége felé nyomort hoz. Keleten 
nagyobb zavarók várhatók és pedig fő- 

leg Indiában. Jelentős tudományos és 
orvosi felfedezésekkel gazdagodik az 

emberiség. A rákbetegséget ebben az 
évben teljesen leküzdik. 

Az emberiség számára a jóslatok tu- 
domásulvétele után nem marad más hát- 
ra, mint, hogy szépen és nyugodtan vár- 
ja meg az év végét. Akkorára meggyő- 
ződhetik róla, mennyi vált be a külön- 
böző jóslatokból. 

.............:.....: 

A szépsighiválynóő 

hüzdelme a méveggel 
Megirtuk, hogy Cristescu Tita, a mér- 

gezés következtében elhunyt román szépség- 

királynő atyja azzal vádolta meg leánya 

egyik mérnök barátját, hogy ez féltékeny- 

ségből megmérgezte a leányt. Cristescu Tita 

apja a vizsgálóbiró előtt hangoztatta, hogy 

Ciulei Livius mérnök négyizben kisérelt 

meg gyilkosságot a müvésznő ellen. Először 

1934 augusztusában Predeálon, majd a mult 

év májusában Sibiuban és szeptember hó- 

napban a fővárosban, mig utolsó kisérlete, 

amely sikerült, most decemberben volt. Mind 

a négy esetben mérget adott be a leánynak, 

de három esetben az orvosok megmentették 

életét. A mérnök első gyilkos kisérlete után 

- folytatja az apa - Cristescu Tita szaki- 

tani akart vele, hogy férjhez menjen az 

egyik fővárosi törvényszéki biróhoz, de Ciu- 

lei kérésére később lemondott eme szándéká- 

ról. Ciulei mérnök, aki ötven esztendős és 

nős, a politikában is jelentős szerepet játszik 

és a georgista párt egyik szerveretének el- 

nöke. A vizsgálóbiró házkutatást tartott a 

sulyosan gyanusitott mérnök lakásán, de a 
házkutatás eredménye még ismeretlen. 

Nem akad vevő egy Csekonics- 
kastélyra. Jimbolia község - mint azt 
már megirtuk - megvásárolta a Cse- 
konics-családnak a községben levő 
kastélyát. A kastélyban különböző hiva- 
talokat helyeznek el és a szükcéges átala- 

kitási munkálatok már folyamatban van- 

nak. Csekonics Endre gróf ezenkivül a 

község határában levő hatalmas birto- 
kán is épittetett egy gyönyörü kastélyt, 

amely Ybl Miklós müűépitésznek egyik 

legszebb remeke. A család ezt a kastélyt 
árvba korsátotta, a. nem akad rá ve- 

vő, mivel a birtok már nem tartozik hoz- 
zá. A Csekonic grófi család most azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy ezt a pompás 

kastélyt lehontja é és az igy nyert ép 

anya községben eladja. 

A biledi Lenhardt-házaspár gyil- 
kosainak kézrekeritésére meginditott 
nyomozás során szinte naponta ujabb 

adatok jutnak a rendőrség birtokába. 
Igy megjelent legutóbb a rendőrségen 
Schröder József helybeli trafiktulaj- 
donos és elmondotta, hogy egyik este 
közvetlenül üzletzárás előtt megjelent a 
dohánytőzsdében egy férfi, aki igen za- 
vartan viselkedett. A férfi egy olyan uj- 
ságot kért, amelyben a biledi gyilkosok 
fényképe látható. A trafikos megmagya- 

rázta, hogy a gyilkosokat még nem nyo- 
mozták ki, mire az idegen azzal válaszolt, 
hogy tudomása szerint az egyik ujság- 
ban megjelent a gyilkossággal kapcsolat- 

vykév. Schröder József erre 

megmutatta neki azt az ujságot, amely 
2 esessee ........ 

A fralik tilokzaios vásárlója 
lellünő idegesen érdeklődött a biledi rablógyilkosok 

lényképe iránt 
a meggyilkolt házaspár képeit közölte. A 
férfi idegesen megtekintette a képeket 
és azután a gyilkosság lefolyása iránt 
érdeklődött. Eközben a trafiktulajdonos 

észrevette, hogy az idegen állán emberi 
körmöktől származható sebesülés van. 
Az idegen azután rövidesen távozott. 

Schröder nyomban a rendőrségre sie- 
tett, de a gyanusan viselkedő férfit nem 
találták meg. A személyleirás egyezik 
azokkal az adatokkal, amelyekkel Men- 

csik biledi kereskedő szolgált a rendőr- 
ségnek és valószinü, hogy ez az idegen 

azonos volt azzal a férfivel, aki Mencsik 

kereskedőnél zseblámpaelemet vásárolt. 
A rendőrség ebben az irányban is foly- 
tatja a nyomozást. 

Lindbergh ezredes, a hirneves 

óceánrepülő tudvalevőleg valósággal 

megfutamodott Amerikából. Első gyer- 
mekét elrabolták és megölték s az utóbbi 
időben ismételt sapott fer ető leve- 
leket, hogy ez lesz második gyermekének 
a sorsa is. Lindbergh éppen ezért elha- 
tározta, hogy az emberrablók elől Euró- 

erpoolba érke- 

zett, álnév alatt lakott családjával az 
egyik szállodában. Azonban ugylátszik, 
hegyse ez 

kedtek meg és már Európára is kiter- 
esztették hálózatukat. A'neve alatt is 
átaláltak Lindberg re és máris több fe- 

nyegető levelet küldtek neki. Amióta 

ahol 

égy orakor 
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A fenyegsető levelek utólérik 
a családjával menekülő Lindbereh ezredest 

már Európában is 
mindbergh a családjával Európába érke- 
zett, azóta állandóan vigyáznak rájuk a 
detektivek és minden lépésüket éber fi- 
gyelemmel kisérik. Lindbergh már való- 
ggal telebetegedett a hajszába és az 
orvosok komolyan féltik idegeit. Egyelő- 
re nem határozott arról, hogy feleségé- 
vel és gyermekével hol fog megtelepedni. 
Valószinüleg Svájcban próbál valaho- 
e idegen név alatt elrejtőzni. 
A trentoni törvényszék fogházában 

egyébként már megkezdték az előkészü- 
leteket a halálra itélt Hauptmann 
Brunó asztalos kivégzésére. Haupt- 
mannt, akit a Lingbergh-bébi elrablása 
és megölése miatt itéltek halálra, január 
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Január 6-tól kezdve: 

LEO TOLSTOI utólérh 

A főszerepekben: 

Greta Garbo 
Fredrie March 

Ferddie E Sartholomew 1 el E 
uwalma7 mit! 

halála 

14-én este nyolc órakor ültetik a 
mosszékbe. Newjersey állam főüg 
kijelentette, hogy amennyiben 

mann töredelmes beismerő vallom 
tesz, ugy abban az esetben nincsen k 

gása megkegyelmeztetése ellen. H 
mant tehát csak a beismerés me 

meg a haláltól. Amennyiben kegyeli 
kap, büntetését életfogytiglani fegyh 
ra változtatják át. 

eeseceeeesesee 

A gyorsvonaiok 
csükkenteii sehessél) 

Január 10-én - mint erről már előzete 

is jelentést adtunk - a gyorsvonatok ói 

kinti sebességét száz kilóméterről nyolc 
kilóméterre csökkentik le. Ez szüksé, 

teszi a vasuti menetrend ujabb megvált 

tását. Január 10-től a Simplon-vonat dél 

az eddigi 12 óra 20 perc helyett12 ó i 
perckor indul Bucuresti fele Timisoa 

Az esti turnuseverini személyvonat 6 

perc helyett 6 óra 28 perckor, a hajnali 

ransebesi személyvonat pedig 5 óra hel: ;1 

már 4 óra 57 perckor hagyja el a tim 
főpályaudvart. Bucurestiből a Simplo 

nat esti 6 óra 55 perc helyett 6 óra 47 

kor, a bucurestii reggeli személyvonat 

az eddigi 7 óra 35 perc helyett 7 óra 36 

kor érkezik Timisoarára. A többi vonat 
lekedésében semmiféle változás nem les 

december 6-án életbeléptetett változ 

továbbra is érvényben maradnak. 

Gyanus bankrablás ügyében foly 
nyomozást a buzaui rendőrség. Este ny 

órakor a Speranta nevü bank helyiségél 

megjelent három férfi, akik revolvert 

tottak és felszólitották a pénztárost, hd 
adja ki a készpénzt. A pénztáros átado 
banditáknak 130.000 leit, mire azok elme 

kültek. A rablás idejében a bank helyisé 

ben a pénztároson kivül csak a könyvelőt 

tózkodott. A rablásról nem értesitették ri 

tön a rendőrséget, hanem előbb a bank elh 
kéhez siettek és elmondották a történtek 

Nem tartják kizártnak, hogy a nyomozé 

dekében a pénztáros és a könyvelő is ő 

1 be kerül. 



cedonald James a Népszövetség 
tügyi hivatalának vezetője le- 

állasáról. Lemondását azokkal 
ségekkel indokolta meg, amelyek 
nné teszik számára, hogy hiva- 
nemes emberbaréti elveit meg- 

sa. Többek között célzott a német- 
fajtörvényre is. 

német kormány ezzei kapcsolato- 
rdekes közleményt adott ki. Ebben 
tat arra, hogy a világháboru után 

t esztendővel most terjesztettek 

olyan jelentést a Népszövetség 

elyben emberiességről és emberi 

beszélnek. A világháboru követ- 
en százezreket a legnagyobb bru- 

ssal fosztottak meg exisztenciájuk- 

enhét évvel a világháboru után most előszöt 
Ioliesztettek a ilépszövetség elé olyan jelentést, 

amely embeviességtől szól 

nélkül, hogy ezek érdekében bárki 

is felemelte volna a szavát. Az egész vi- 
lág akkor a Wilson-féle elvek humanitá- 
sát hangsulyozta és a jogfosztott embe- 

rek százezrei számára sehol nem támadt 
szánalom. Németország azon az állás- 

ponton van, hogy a Népszövetségnek el- 

sősorban a különböző államokban élő 

nemzeti kisebbségek ügyével kellene fog- 

lalkoznia, mielőtt jogot formálhatna ar- 
ra, hogy állást foglaljon azokkal a mód- 

szerekkel szemben, amelyek segitségével 
Németország belső felépitését végzi. 

Ezek a módszerek az előző birodalom er- 

kölcsi és anyagi összeomlásának tanul- 

ságaiból származnak és alkalmasak arra, 

hogy Németországot ujból naggyá és 

erőssé tegyék. 

iclea Gheorghe 
nyugalmazott táblabiró 

halála 

misoarai birói kar egyik közbecsült 

E veszitette el. Miclea Gheorghe dr. 

mazott táblabiró rövid szenvedés után 
éves korában meghalt. Miclea a ca- 

aidan községben született, 1897-ben 

sten ügyvédi oklevelet szerzett és az- 

libunar községben ügyvédi gyakorla- 

lytatott. 1920-ban táblabirói rangban a 

l1i törvényszékhez került és ott 1930-ig 

1t és a mult év novemberében bekövet- 

nyugdijaztatásáig ott teljesitett szol- 
iclea Gheorghe dr. lelkiismeretes 

ességtudó biró volt, aki gazdag élet- 

talatait értékesitve birói tisztét min- 

stalanul látta el. Halálát mélyen- 

Eözvegye, született Rosculet Mária, 

Miclea Tiberiu dr. orvos és Miclea 

er dr. ügyvéd és vármegyei előadó, anyó- 

Rosculet Adél, sógora Pentia Petru dr. 

egyző, valamint kiterjedt rokonság gyá- 

ja. Temetése ma délután négy órakor a 

kerületi Motilor-utca 6 számu gyászház- 

megy végbe és azon a táblabirói kar tes- 

leg résztvesz. 

.2xee 

szkutatások 
és moncpolbirságok 

estek. Házkutatások voltak váro- 

n, de számos közeli helységben, igy 

án, Covaci községben és a Munkáste- 

A monopolhivatal emberei le nem 

telt öngyujtókat, cigarettatöltőket, 
g játékkártyákat és olyan holmit keres- 
amely után monopolbirságot kell fizet- 

A házkutatások mind vizsgálóbirói enge- 

alapján történtek. Rendszeresen öreg 

jtókat és játékkártyákat találnak. A 

kártyák után a monopolbirság ötszáz 

le nem pecsételt öngyujtóért 1000-5000 
igarettatöltő után is ez a birság, mig a 

arettahüvelyért dobozonkint ötszáz leit 
ek ki. Ha ezeket a monopolcikkeket köz- 
iselőnél találják, akkor a birság kétsze- 

rójják ki, ezenkivül a köztisztviselő fe- 

mi elé is kerül. Ha valakit ismételten 
opolkihágáson érnek, akkor a maximális 

g kétszeresét kell fizetnie. Az elmult 

utatások száma ennél nagyobb volt, 
sok házkutatás eredménytelenül végző- 

A város kilenc havi bevétele. Disela 
városi pénzügyi tanácsnok kimutatása 

t a város bevétele 1935 április 1-től 
áig a folyó költségvetés első kilenc 

A német-francia közeledés a világ 

közvéleményét egyre jobban érdekli. 
Természetesen ezzel elsősorban a fran- 

cia lapok foglalkoznak. Rámutatnak 
arra, hogy La val külpolitikai expozéja 
és a berlini francia nagykövetnek Hit- 

ler kancellárral és Bülow herceggel 
folytatott megbeszélései közelebpb hoz- 

ták a német-francia közeledés időszerü- 

ségét. A lapok szerint a kezdeményező 

lépést Németországnak kell megtennie. 
Hangsulyozzák, hogy etekintetben 

Franciaország nem cselekedhetik Anglia 

nélkül éppen ugy, ahogy Anglia sem 

A Nemetországgal kötendő légi egyezményt 

Angiia csak Franciaországgal együttesen 

beszélheti meg és külön uton nem járhat 

tárgyalhat Németországgal Franciaor- 

eegeseseeeeeeeee 

szág nélkül. Erdemben ez a két állam 

csak együttesen tárgyalhat a német bi- 

rodalommal. A párisi lapok annak a 

meggyőződésüknek adnak kifejezést, 

hogyha bár néhány hónap előtt Anglia 

külön flottaegyezményt létesitett Né- 

metországgal, most az angolok nem fog- 

nak abba a hibába esni, hogy a néme- 

tekkel külön tárgyaljanak egy légi 

egyezményről is. Az angol politika az 

utóbbi időben az együttes biztonság 

jegyében folytatja tárgyalásait és igy a 

németekkel kötendő légi egyezményt is 

csak együttesen beszélheti meg Fran- 

ciaországgal. 

egesesesseee eeeeeges 

A francia kamara most tárgyalja a 

radikális szervezetek feloszlatásáról 

szóló javaslatot. Ennek keretében a 
jobboldali pártok inditványt terjesztet- 

tek be, amelyben a szabadkőmüves pá- 

holyok feloszlatását is kivánják. Tom- 

mangen képviselő rámutatott arra, 
hogy Németországban, Ausztriában, 

Olaszországbpan és Törökországban a 

szabadkőmüvesek intézményét már rég 

betiltották, más országokban pedig erő- 

sen korlátozták a müködésüket. Wal- 

1a t h képviselő szerint a szabadkőmüve- 

sek államot képeznek az államban és 

a legtöbb törvényjavaslatot ők készitik 

elő, nem pedig a kormány. 

Elvetette a írancia kamara 

a szabadkőmnmmii 

feloszlatását célzó inditványt 
ves páholyok 

Smith képviselő a szapadkőmüvesek 

védelmére kelt és az inditvány ellen be- 

szélt. Hangsulyozta, hogy ez az indit- 

vány izléstelen és a szabadkőmüvesek 

nem is törődnek vele, hogy a parlament- 

ben ilyen imditványok elhangzanak. 

Nagy derültséget keltett, amikor kije- 

lentette, hogy Franciaország négy 

utolsó királya is szabadkőmüves volt. 

Miután maga az igazságügyminiszter 

is az inditvány ellen szólalt fel,szavazás- 

ra bocsátották azt. A kamara 417 sza- 

vazattal 104 ellenében elvetette a sza- 
badkőmüves páholyok feloszlatására vo- 

natkozó jobboldali inditványt. 

megsebesiteltek, akik 
Kairóban és Egyiptom más városai- 

ban a diáktüntetések felujultak. A kor- 

mány azzal fenyegette meg a diákságot, 

hogy bezáratja az egyetemeket, ami az 

egész tanév elvesztését vonja maga 
után, azonban a diákok ennek ellenére 

is tovább tüntetnek. A tüntetések most 

már bizonyos mértékben még a nacio- 
nalista Wafd-párt ellen is fordulnak. A 
Wafd-párt a diákság segitségével győ- 
zött, azonban a diákok most azért kez- 

rintük nem elég erélyes. A diákok azon a 

apjában 121,970.000 leit tett ki. véleményen vannak, hogy az egyiptomi 

...... 

A rendorgolyók ujabban ismét harminc kairói diákol 

denek a párttól elfordulni, mert az sze- 

Anglia ellen tüntellek 
kormánynak semmi körülmények között 
nem szabad Angliával tárgyalnia, mert 
ezekben a tárgyalásokbanEgyiptom min- 

denképpen alulmaradna. A diákok ma- 

nifesztumot terjesztettek a kormány elé. 

Ebben hangsulyozzák, hogy hajlandók 
együtt dolgozni Angliával, azonban nem 

hajlandók magukat Angliának alávetni. 

Tegnap a tüntetések egész napon ke- 
resztül tartottak, Kairóban az utcai tün- 
tetés annyira elfajult, hogy a rendőrség 
többször volt kénytelen fegyverét hasz- 
nálni. A rendőrgolyók harminc diákot 

állitólag azzal a szándékkal foglalkozik, 

hogy a rendőrség vezetését az angolok 

kezébe adja. Remélik, hogy az angolok- 

nak majd sikerülni fog a rendet helyre- 

állitani. 

Londoni jelentés szerint az angol kor- 

mány kész arra, hogy Egyiptom vezető 

embereivel tárgyalásokat kezdjen. Ezek- 

nek a tárgyalásoknak az irányitására 

Eden külügyminiszter nyert megbiza- 

tást. 

........ 

4Z kdás haccsát 
togott egy gyácgazgató 
a cemetet Bega-szakaszon 
Schrauder György, a Filt-cipőgyár 

igazgatója, ritka halászzsákmányt ejtett. 

Schrauder György ugyanis kora ifjusága óta 

szenvedélyes halász és évek óta elnöke a ha- 

lászati egyesületnek is. Remete község hatá- 

rában az uradalmi kastély közelében a Begá- 
ban egy negyvenkét kilós harcsát fogott. A 

harcsa hossza száznyolcvankét centiméter és 

életkorát negyvenöt esztendőre becsülik. 

Nőstényhal és a neve Zsófi néni. Ugyanis ezt 

a halat és a párját már régóta ismerik a 

begai halászok. Még nevet is adtak nekik. A 

nőstényt elnevezték Zsófi néninek, a himet 

pedig Delibartnak. Igen sokszor megkisérel- 

ték már, hogy a két hatalmas öreg harcsa 

közül valamelyiket elfogják, azonban a pró- 

bálkozások hosszu évek óta eredménytelenek 

maradtak. A harcsa ugyanis igen ravasz hal 

és minél öregebb, annál inkább óvakodik a 

horogtól és a hálótól. Schrauder György 

igazgató is már többször próbálkozott Zsófi 

néni, vagy Delibart elfogásával, azonban ez 

mindeddig nem sikerült. Most végre Zsófi 

néni mégis hálóba került. Schrauder igaz- 

gató csütörtökön este Remete határában a 

Begán keritő hálót helyeztetett el. Egyszerre 

csak érezték, hogy a hálót valami erősen 

huzza. Megfeszitették a köteleket és megle- 

petve látták, hogy a hálóban Zsófi néni evic- 

kél.Csak megfeszitett erővel sikerült a hatal- 

mas és erős halat partra vontatni. Még ott 

is sokáig csapkodott a hálóban maga 
körül. 

Bizonyos, hogy most már a párja is hamaro- 

san kézre kerül. A halászok tudják, hogy ke- 

resni fogja a párját és éppen ezért lesben 

lesznek. 

BALACE-bá 
jianuári uj műs 

The Stivens táncospár 
Trio Martini akrobaták 

Mimi Hardini, Greta 
Gaston, Dinach Miami 
elegáns táncosnóők,k 

megsehesitettek. Az egyiptomi kormány 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romaániában: 

lagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Nyusdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyaiországon: 
agánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, télevre 20 egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félevre 15, egész evre 30 pengő. 

Teleton: 
4-52, este 10 óra utan 14-09 vagy 2-4 

a .lemesvsrer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák élszanai szolgálatla 
December 30-tól 1936 január 5-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a V. Alexandri-utcában 

levő Jahner-gyógyszertár. / 
A II. kerületben a 3 August-utcában levő 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-uton 

levő Meiszner-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Doja-utcában levő 

Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben az I. C. Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. ker. ri-Chioreanul lo- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

tévegetőh százai 
lepik el ujra és ujra az utcákat, tereket, üz- 

leteket, magánházakat, templomok előtereit, 

villamosmegállókat és lépten-nyomon mo- 

lesztálják a közönséget. Nem az a szándé- 

kunk ezuttal, hogy szivtelenség elutasitó 

gesztusába fagyva egyszerüen megakadá- 

lyozzuk a szegényeknek való adakozást. El- 

lenkezőleg. Mint a multban, ugy ezután is 

szószólója leszünk minden olyan szerencsét- 

len anyagi körülmények közt élő embertár- 

sunknak, aki érdemesnek bizonyul a támoga- 

tásra. De éppen olyan lelkiismeretbeli kér- 

dést csinálunk abból is, hogy megvédjük a 

közönséget azoktól a garázda hadjáratoktól, 

amelyeket koldulás cimén inditanak ellenük 

segélyezésre nem szoruló és közveszélyes 

elemek. Különösen ünnepek alkalmával sok- 

szorozódik meg ezeknek a kéregetőknek szá- 

ma, amelyekből csak egyetlen tipust muta- 

tunk be: 

Ujév napján az egyik trafikba harmincöt 

év körüli, egészségtől duzzadó férfi nyitott 

be. A szesz hatása alatt vadul villogó sze- 

mekkel nézett szét az üzletben és zavarosan 

hebegett. Rokkant vagyok. A trafikos egy 

olcsóbb cigarettát akart adni neki. Vissza- 

utasitotta és pénzt követelt. Olyan fenyegető 

volt egész magatartása, hogy a trafikos két 

lei árán megváltotta az esetleges kellemet- 

lenséget. A két leiel minden köszönés nélkül 

fordult ki a trafikból és odakint megmozdult 

ép karja, amelyet kabátja alatt oldalához 

szoritott, mig lógó kabátujját félig kitömve 

és bekötözve keltett szánalmat maga iránt. 

Sok hasonló esetet tudnánk még felsorol- 

ni. Legfőbb ideje lenne végre rendet terem- 

teni a koldulás terén. A jóval kisebb Arad 

városában már megoldották ezt az ügyet. 

Mindenki lefizeti havonta azt az összeget, 

amelyet a kéregetők segélyezésére szánt a 

szegénygondozó központnak és ott igazságo- 

san elosztják közöttük. Igy nemcsak a kö- 

zönség jár jobban, de a becsületes kéregető 

is. Jól szervezett intézmény és őrködő lelkiis- 

meret megoldhatja a problémát. 

A kártyatilalmi rendelet megváltozta- 
tására irányuló törekvések előbb-utóbb 
visszaállitják a régi rendet. A vendég- 
ipari munkaadóknak városunkba helye- 

zett országos szövetsége ugyanis nagy 
küzdelmet fejtett ki, hogy azt a rendele- 
tet, amely megtiltja a vendéglőkben és 
kávéházakban a kártyázást, hatályon ki- 
vül helyezzék. A vendégipari munkaadók 
országos szövetségének értesülése sze- 

rint a szórakoztató kártyajátékok a mi- 
niszterium részéről kibocsátandó enge- 

délyek alapján ismét játszhatók lesznek 

a vendéglőben és kávéházban. Akik ezt 

az engedélyt meg akarják kapni, jelent- 

kezzenek a helybeli vendéglősök és ká- 
vésok ipartársulatának irodájában, ahol 

közelebbi felvilágositást is nyernek. A 

kártyajátékok ujból való engedélyezése 
pesesecsesEesELEsEc0Le 

- A miniszterelnök üdvözlő távirata. 

Tatarescu miniszterelnök az ujév 

alkalmából táviratot intézett Nistor 

Dimitrie dr. vármegyei prefektushoz. A 

miniszterelnök az ujév kezdetén üdvözli 

a prefektust és munkatársait és annak a 

kivánságának ad kifejezést, hogy mun- 
kájukat a király és az ország érdekében 
az eddigi buzgalommal ezentul is foly- 
tassák. 

- Az Ausztria-szobor a katonai te- 
metőbe kerül. A város a Piata Libertatin 

a városháza előtt álló Ausztria-emléket 
lebontatja. A katonai hatóság mos a vá- 
ros előterjesztésére hozzájárult ahhoz, 
hogy az emlékmüvet, amelyet annak ide- 
jén az 1849-ben elesett osztrák katonák 
részére állitották, a katonai temetőben 

állitsák föl ujra. í 

amasztláruk 
ágynemű, asztalnemű, törülközők 
csakis kipróbált kültöldi minőségek 

engros-árban 

Dornhelm Jenő r.-t. 
nagykereskedésében 
.ker., Duca körut 3 

- Városi vállalati tisztv selők kineve- 
zése. A város ideiglenes bizottsága 
Grofsorean Eufrozina tisztviselő- 
nőt a vágóhidról a gazdasági hivatalba 
helyezte át. Giurgiu Viorel mérnököt 

a villanytelepen első osztályu tisztviselő- 

ként véglegesitették. P op Iont harmad- 
osztályu hivatalnoki ranban, Lazarov 
lont pedig pénztárosi minőségben a vil- 

lanytelephez nevezték ki. 

- A Ferdinand-szálló butorai a he- 
gyek közé kerülnek. A város a Poiana 

Mörulon nyári gyermektelepet létesit 
olyan szegénysorsu gyenge vároti gyer- 

mekek részére, akiknek hegyi levegőre 
van szüksége. Az épitkezés már megin- 
dult és az uj gyermektelep a jövő nyár 

folyamán meg is nyilik. A város ezt a 
telepet a Ferdinand-szállóból származó 
butorokkal rendezi be. A Nicolau Avram 
tartozása fejében lefoglalt berendezést 
- mint ismeretes - elárverezték és ez 
alkalommal a város husz szoba butorát 
vásárolta meg százhetvenezer leilért. Ezt 
a butort már a tavasszal Poiana Mörulra 

szállitják. 
ra 

nyer 

A szórakoztatá jellegget bírá káctyatjátékaok 
a kávéházakban és vendégtőkben ismét játszhatók 

tesznek 
ügyében szerzett további értesülés sze- 
rint a miniszterium hatályon kivül he- 
lyezi a törvény végrehajtási utasitása 

harmadik bekezdésének C) pontját és 

ezért szükséges, hogy a szövetség be- 
küldje a miniszteriumba azoknak a név- 

sorát, akik a kártyajátékra vonatkozó 
engedélyt kivánják. Az engedély alapján 

az ugynevezett kommerszjátékok ismét 

játszhatók majd, amelyek nem hazárd- 

játékok. Az engedélyezett kártyajátékok 
a következők lesznek: Pocker, Maus, 

Ecarte, Snapszli, Mariage, Kaláber, 

Bridge, Breferance, Pantarola, Rum, 

Rumy, Belota, Boita, Bezigue, Garau 
coeur, Tarok, Piduett, Dardar és Tab- 

leutte. 
...... 

- Vass Tibor lugoji minorita ház- 

főnök kitüntetése. Pazsitny Bona- 
ventura, a minoritarend erdélyi tarto- 
mányfőnöke, vasárnap ünnepélyes kere- 
tek között átnyujtotta Va ss Tibor lu- 

goji minorita házfőnöknek rendi magisz- 

terré való kinevezési okmányát. A nép- 
szerü Vass Tibor minorita atya kitünte- 

tése Lugojon nagy megelégedést vál- 
tott ki. 

- Végre mégis eltünik az ócska 

Weisz-ház. A város már régebben elha- 

tározta, hogy a II. kerületi Negruzi- 

utcában levő és az ottani szerb templom 

mellet álló Weisz-házat lebontatja és 

területét a piactér nagyobbitására hasz- 

nálja föl. A ház különben is már omla- 

dozik és emberi lakásra veszedelmes. A 
város ideigienes bizottsága tegnapi ülé- 
sén ugy döntött, hogy a ház négy lakó- 
ját kilakoltatja és a lebontást haladék- 
talanul megkezdeti. 
- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 

sárnap, a délelőtt tiz órakor kezdődő nagy- 

misén, a székesegyház ének- és zenekara 

Neuhofer Ferenc Békemiséjét adja elő. 

Változó részek Griesbacher, Schiffels, Leit- 

ner, Henneberg müveiből. Hétfőn, vizke- 

reszt ünnepén a délelőtt tiz órakor kezdődő 

nagymisén Rheinberger C-dur miséje 

lesz műsoron. Változó részek Griesbacher, 

Schiffels, Gruber-müveiből. 

- Dugulás és aranyeres bántalmak, gyo- 

mor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a 

has állandó puffadtsága és a rekeszizom 

gyakori feltolódása, hát- és derékfájás ellen 

a természetadta „Ferenc József" keserüviz, 

kisebb adagokba elosztva, naponta többször 

bevéve, hathatós segitséget nyujt. Az orvo- 

sok ajánlják. 

- Egy szerencsétlen anya tragédiája. 

Különös szerencsétlenség történt Sighe- 
ten. Rindkefekötőmester karácsony 
előtt néhány nappal vesztette el leány- 
gyermekét és a sulyos csapás a feleségét 
lelkibeteggé tette. Az asszony egyik este 
éppen akkor lépett az utcára, amikor 
betlehemesek közeledtek a háza felé. A 
gyermekek közül „az ördög" az asszony 
elé ugrott és pénzt követelt. Rindné any- 
nyira megrémült az eléje toppanó gyer- 
mektől, hogy elveszitette beszélőképes- 
ségét és eszméletlenül összeesett. A tra- 
gikus eset óta orvosi kezelés alatt áll, de 
beszélőképességét még nem nyerte 

operett előadása a Kat. 
Iij. Egylet rendezésében 
d.u. fél 8 órakor a Bontila 
utcai egyleti helyiségben 

fáger Józset és Péter, 
Carol 1. 36, Forgács játszhatók lesznek a vendéglőkben és ká- 

véházakban. Mindazok a kártyajátékok 

rég engedélyt adott egyik helybeli 
lalatnak, hogy a IV. kerületi Vacai 
utca és Scudier-tér sarkán üvegi 
épitsen. A vállalat azonban ehelyett 
lából való bódé épitését kezdte me 
város erre az épités folytatását m 
totta és elhatározta, hogy ebben az 
ben bizottságot küld ki. Ez annál 
kább szükséges, mer a környékbeli 
kosság panaszkodott, hogy az uj 
akadálya lesz a forgalomnak. 

Domonkos ismert helybeli borbélym 
nyolcvannégy esztendős korában a II. 
leti Scolii-utca 18 szám alatti lakásán 
halt. Moran Domonkosnak évtizedekei 
resztül volt mühelye az I. kerületi Emin 
utcában. Az utóbbi években azonban r 
ment az üzlete, amelyet végül is kén 
volt bezárni. Azóta sok gond között 

visszavonultságban élt. Halálát gyi 
leánya, özvegy Büchlerné, született Mo 
Mária és több rokona. Temetése ma délel 
tizenegy órakor megy végbe az I. kerületi 
metőben. 

Sok tizez 
megelégedett vevő biz 

kályha az összes kál. 

zött a legjob 

kilogram fával 

nermál szobát 24 

Képviselet: 
vaskereskedés, 

Mátyás, vaskeres 
Str. i. Vácárescu 356 

- Meghalt a borbélyok nesztora. M 

sporiszakiizlet 
I. ker., Paita I. C. Bratianu 

MKlkAAAI AAKAAKIAKIK AAEEEEEE 

III. kerületi lakosnő Romulus-utcai k 

ban még decemberben betörés történt. 
törők kilesték az alkalmas pillanatot, an 1 

a háztulajdonosnő nem tartózkodott o 

és behatoltak a lakásba, majd negyvene 

lei értékü zsákmánnyal eltüntek. A rend 

ségi nyomozás során kiderült, hogy a be 

rést Todor Pál András oradeai illetősé, 

büntetett előéletü férfi, valamint kedve 
Erős Magdolna követték el. Mindkettőt 

adták a bünügyi osztálynak, amely előéle 

ket nyomozza. i 
........ 

virág-bálja a Magyar Házban. 

Február 1. A városi Vigadóban sajt! 
bál. 
Február 8. A városi Vigadóban - M 

vissza. gyar Nőegylet bálja. 

- Elfogtak két betörőt. Zengera 

Farsangi naptá: 
Január 18. Fidelitas leányklub val 



Mitchell amerikai tábornok, 

ki a világháboru idején a francia 
adszintéren az Egyesült-Államok 

égi haderejének főparancsnoka 
olt, a washingtoni törvényhozás 
abadalmi bizottsága előtt eskü 
latt vallotta, hogy az amerikai légi 

aderők egyetlen repülőgépe sem 
nas jelenleg hadi szolgálatra. 

iz amerikai államkincstár hiába 

lobta ki azt a háromezer millió dol- 
ese. 

Zza 

ányodik a jegygyűrű 
émetországban. A kormány rendeletet 

dott ki, amelynek célja, hogy az arany- 

yal való üzérkedést megakadályozza. 
zzel kapcsolatosan a német kormány 

z arannyal való takarékoskodásra 

1 karja szoktatni a lakosságot. Azért a 

endelet megállapitja az aranyból való 
Ma gygyürük maximális sulyát és szin- 

z0bit 

1 özé szoritják az aranyékszerek készi- 

ését is. Az igy megtakaritott aranyat 

ás célokra használják föl. 

terjesztett be, amelyben kéri az 

c spanyol kormánynak vád alá he- 

sét. A javaslat szerint az uj költ- 

getésnek parlamenti tárgyalás nélkül 

eleti uton való életbeléptetése és a 

amentnek január végéig való elna- 

Blsa lkotmányellenes és mint ilyen 

ndő cselekményt képez. 

ELORE-bál 
Hifogták a tengerből az angol repülő- 

hégy utasának holttestét. Alexandriából 

ik, hogy a lezuhant City of Khartum 

utasszállitó repülőgép roncsait hosszas 

és után megtalálták a tengerben. 

akkor kifogták négy utas holttestét 

kiknek személyazonosságát azonban 

ikerült megállapitani. A katasztrófa 

még mindig ismeretlen. 

Faragó Mihály plébános sulycsan be- 

apok előtt megirtuk, hogy Faragó 

mailati római katolikus plébános su- 

betegen fekszik az irgalmasrend hely- 

kórházában. Faragó plébános állapota 

lap sulyosabbra fordult. Betegágyánál 

mjelent Magyary Pál püspöki helynök 

igasztalta a sulyosan szenvedő beteget. 

gó tegnap már képtelen volt bárminemü 

is magához venni. Az orvosok állan- 

"h mellette vannak és mindent elkövetnek 

en tartására. 

Z Uiságirókiubball 
-én, szombat eete 9 órai kezdette 

HENZ HELLY 
u erimadonna éne el 

d 
us 

A Szeged FŐ turacsapata legutóbb 

dában játszott, ahol ellenfele a Rec- 

csapata volt. A szegedi csapat heves 

lem után 2:1 (0:1) arányban győzött. 

mlott felvágottat evett. Hegedüs 

rateliai lakos feljelentést tett a rend- 

hogy az I. kerületben az egyik bode- 

elvágottat vásárolt, amelynek elfo- 

a után heves rosszullét fogta el és a 

kórházba kellett szállítani. A fel- 

Egyetlem amerikai hadirepülőgép 

sem alkalmas harci szolgálatira 
lárt, amelyet a háboru befejezése 
óta légi haderejének fejlesztésére 

költött. Szerinte az amerikai légi 
haderő piszkos pénzügyi üzérkedé- 

sek tehetetlen martaléka. Különö- 

sen végzetes az Egyesült-Allamok 

biztonságára az a nemzetközi meg- 

állapodás, amelynek alapján a re- 

pülőgépgyárak egymással szabadal- 
maikat kölcsönösen kicserélik. 

................ 

- Dumitrescu tábornok kilépett a hadse- 

reg kötelékéből. Megirtuk, hogy Dumit- 

rescu Constantin tábornok, volt csendőr- 

ségi főparancsnok, akit a legfelső katonai 

biróság felmentett az ellene emelt vádak 

alól, bejelentette a hadsereg kötelékéből való 

kilépését. Bejelentését a hadügyminiszter 

tudomásul vette és a tartalékos tisztek közé 

sorozta a tábornokot. 

- Különvonat engedélyét visszavonták. A 

budapesti Az Est cimü lap tegnapi számában 

jelenti, hogy a január ötödikén Budapestről 

Erdélybe tervezett különvonatra megadott 

engedélyt visszavonták. Az engedély vissza- 

vonását nem indokolták meg. 

- Uj jogi szemilyiség. Az agrártörvény 

alapján kiosztott házhelyek timisoarai tu- 

lajdonosai elhatározták, hogy jogi személyi- 

séggel biró egyesületet alakitanak. lté0. 

január 12-ikén délelőtt 10 órakor, a III. ke- 

rületi Stöhr-féle vendéglőben közgyülést tar- 

tanak, amelyre az összes érdekelteket meg- 

hivják. 

- Tauber Richárd házassága. auber 

Richárd, a világhirü operaénekes, végre fele- 

ségül veheti szerelmesét, az angol Napier 

Dianát. Ez a szerelmi ügy már régóta huzó- 

dik, azonban Tauber első felesége sehogysem 

akart elválni. Végre ez mégis bekövetkezett. 

Az esküvőt a napokban tartják meg Lehár 

Ferencnek Bécs közelében levő kastélyában. 

Az egyik tanu Lehár Ferenc zeneszerző, a 

másik pedig Herzer szövegiró lesz. 

A SZOVJET A NEPSZÖVETSÉGHEZ 

SZALADT PANASZRA. Szovjetoroszország 

- mint jelentettük - jegyzéket intézett a 

Népszövetség főtitkárságához és tiltakozott 

az ellen, hogy Uruguay délamerikai állam 

megszakitotta vele a diplomáciai kapcsola- 

tot. A jegyzék hivatkozik a népszövetségi 

alapokmány második szakaszára, amely sze- 

rint, ha valamely állam azt tapasztalja, hogy 

egy másik állam beleavatkozik belügyeibe, 

diplomáciája utján köteles előbb magyará- 

zatot kérni, mielőtt a szakitásra határozná 

el magát. Ezenkivül hivatkozik Szovjet- 

oroszország az alapokmány tizenkettedik 

szakaszára, amelynek értelmében az egyes 

államok közti viszálykodásokat döntőbiró- 

ság elé kell terjeszteni. 

- Napsugaras idő. Városunkban és a 

Bánságban tegnap is kellemes, tavaszias idő 

volt. A hőmérő már délelőtt tiz órakor 8 fok 

meleget mutatott, amely délután négy órára 

14 fokig emelkedett. Egész napon keresztül 

napsütés volt. A meteorológiai intézet jelen- 

tése szerint élénkülő szél mellett egyes he- 

Iyeken eső vagy köd várható, a magas he- 
gyekben havazás lehetséges, a hőmérséklet 
alig változik. i 

- Rudolf trónörökös egykori festője meg- 

ban meghalt Pausinger Kelemen Fe- 

idején Rudolf trónörököst is elkisérte ke- 

leti utjára és az utazás során számos értékes 

képet festett. A mult században az ugyne- 

ügyében megindult a nyomozás. 

vezett impresszionista iskola egyik vezetője 

halt. Bécsben nyolcvanegy esztendős korá- 

renc, ismert festőmüvész. Pausinger annak 

cukorka használata mindezen 

sA sAPIC s. A. pentru Industria Chimicő, Bucuresti 

hivatásánál fogva kénytelen 
naponta sok emberrel érintkezni 
és igy fokozottabban ki van téve 
a nátha, spanyolláz fertőzéses 
megbetegedéseinek Önnek egy 
védőburkot jelent a FELAVISAN 

megbetegedések ellen. 
A ELAVISAN cukorka hatóanyagai 
a száj nyálkahártyáját egy sárga 
réteggel vonják be, mely bak- 
tériumölő hatásánál fogva 
megakadályozza, hogy azok a 
torok mélyebben fekvő részeibe 
eljussanak. 

FLAVISAN cukorka 50 darabot 

tartalmazó eredeti csomagolásban 

kerül forgalomba, minden gyógyszer-: 
z z ..2 Z 

tárban és drogériában beszerezhető. 

ANGLIA ROMAI NAGYKÖVETE TÁVO- 

ZIKk HELYERŐL. Sir Eri Drumond, ró- 

mai angol nagykövet három hetes szabad- 

ságra ment. Rómában az a hir terjedt el, 

hogy Drumond szabadságának letelte után 

már nem tér vissza állomáshelyére, hanem 

más diplomáciai beosztást kap. 

- Jimbolia Szilvesztere. Jimbolia lakossá- 

ga vigan ülte meg Szilveszter estéjét. Min- 

denfelé hangos mulatozás volt. A Landes- 

treu dalegylet saját helyiségében, a Jimbo- 

Hai Sport Egylet a Michelsz-féle vendéglő- 

ben, a szociáldemokrata párt a Dacia-szállo- 

dában, a Hertha Sportegylet a Raubinger- 

vendéglőben, a Gyártelepi Nőegylet a We- 

ber-féle vendéglőben rendezett nagy évbu- 

csuztató mulatságot. Ezenkivül a Mathesz- 

cukrászdában is összegyült egy csomó uri- 

család. A szilveszteri mulatságok mindenütt 

kitünően sikerültek. 

31 
- A mehalai tömegmérgezés ügyében a 

vizsgálóbiró ujabb kihallgatásokat eszközöl
t. 

Ez a vizsgálat további részeleteket fog tis
z- 

tázni. A fővárosi állami vegyvizsgáló hivatal 

még nem küldte meg a helybeli hatóságok- 

nak a mérgezési üggyel kapcsolatban fel
kül- 

dött emberi testrészek vizsgálatának 
ered- 

ményét. 

- öngyilkossági kisérlet a szállodában. 

Dékányi Margit, huszonhárom éves 

leány, tegnap délután a IV. kerületi Royal-
 

szállodában bérelt szobájában ismeretlen 

méreggel öngyilkosságot követett el. A men- 

tők sulyos állapotban kórházba szállitották. 

Tettének oka ismeretlen. 

- Az angliai és franciaországi árviz. An- 

gliában az árvizveszedelem egyre növekszik. 

A Themze vizállása tegnap ujból tizennyolc 

centiméterrel emelkedett és a partok közö
tt 

lerohanó viz tömege nyolc milliárd literrel 

emelkedett. A mélyebben fekvő utak már 

teljesen járhatatlanok, olyan magasan áll 

azokon a viz. Számos házat és nyaralót telje- 

sen körülzárt az ár. Windsorban az árviz né- 

hány nap előtt elérte a királyi kertek falait. 

Azóta a hullámok alámosták a falakat és be- 

hatoltak a kertekbe. Franciaországban sem
 

szünik az árviz. A Rhone vize tovább emel- 

kedik. Az avignoni sikság teljesen viz alátt 

áll. Bretagneban szintén rosszabbodott a 

helyzet. Breonban többszáz családot ki ke
l- 

lett lakásaikból lakoltatni és ezek az embe
- 

volt. rek mind hajlék nélkül állan
ak. 

százezer lei zsákmány. Vakmerő betö-
 

rés történt a IV. kerületi Ghica-utca 138. szá-
 

muházban Straszer Hona lakásában. 

Straszer Ilona délután félhatkor távozott el 

lakásából és félhétkor tért haza. Amikor be- 

lépett a szobába, megdöbbenéssel vette 
ész- 

re, hogy az egyik szekrény nyitva van és
 egy 

vaskazetta, amelyben tizezer lei készpénz é
s 

kilencvenezer lei értékü ékszer volt, eltün
t. 

A betörők a készpénzen kivül elvittek egy 

aranyórát, egy pár arany fülbevalót 
gyé- 

mántokkal kirakva és egy gyöngysort, ame- 

lyén negyvenegy igazgyöngy van. A betörő
k 

álkulccsal dolgoztak. Erdekes, hogy néhány 

hónap előtt ebben a lakásban már történt 

betörés, amikor a zsákmány harmincezer
 lei 

értékü ékszer volt. A tettesek kézrekerité- 

sére megindult a nyomorzás. 

- Akbi mer, az nyer. A II. kerületi Római 

Batolikus Ifjusági Egyesület karácsony 

másnapján nagy sikerrel hozta szinre az Aki 

mer, az nyer cimü háromfelvonásos operet- 

tet. Az előadást hétfőn, január 6-án délután 

félöt órakor megismétlik az egyesület Bon- 

tila-utca 7 szám alatt levő helyiségében. 

- Ké tehervont összeuthözött. A lugoji 

fütőház előtt két tehervonat összeütközött. 

Az egyik mozdony és két kocsi, amelyben 

ecetgyártás céljaira vásárolt bor volt, kisik- 

lott és felborult. A bor kifolyt. Herczeg Fe- 

renc fütő megsebesült. A kár mintegy félmil- 

Hő lei. 

második kerületi: 
cukorkaiüzlete 

alkalmas vezető 
hiánya miatt 

eladó reldődni Liovásori üizlelhen 



Sport 
élejét kell venni egyszercsmindenkovca 

a bivóbottányohnak, amelyek annyi mérkőzési 
tönkvetettek mát 

A birókérdés megoldása egyre jobban 
foglalkoztatja az illetékeseket. Ujabban 
is több reformterv került felszinre, 

amelyeknek mind a román futballbirói 

kar nivójának emelése a célja. Sport- 

körök igen helyesnek és feltétlenül meg- 

valósitandónak találják azt a tervet, 

hogy azokban a városokban, amelyekben 

Nemzeti Bajnokságban játszó csapatok 
vannak, biróellenőrző bizottságokat ala- 

kitsanak. A bizottságok feladata az len- 

ne, hogy a biró müködéséről tárgyilagos 

A tavaszi idő 

kicsalogatja a csapatokat 

A téli pihenőre tért futballcsapatok 

vasárnap és hétfőn ki akarják használni 

a tavaszias időjárást és máris több mér- 

kőzés lebonyolitására indultak meg tár- 
gyalások. A munkások pályáján a Pro- 

gresul a munkásegyesület tartalékcsa- 

patával játszik barátságos mérkőzést, 
mig az BElectrica-pályán valószinüleg 

nyolc csapat részvételével villámtornát 

rendeznek. A nyolc csapat között nem- 

zeti B) ligás, első és másodosztályu 

együttesek lesznek. Ez a program min- 

denképpen megfelelne a sportközönség- 

nek, amely a kellemes időben szivesen 

végignézne néhány érdekes mérkőzést. 

ökölvivók versenye 

Január 14-én érdekes ökölvivó ver- 
seny lesz városunkban. Galati legjobb 

boxolói mérik össze majd erejüket váro- 

sunk legjobb ökölvivóival. A galati ver- 

senyzők az országos bajnokságok során 

kitünően állták meg helyüket és csak 

minimális pontkülönbséggel szenvedtek 

vereséget. Az érdekes versenyt este ki- 
lenc órai kezdettel a IV. kerületi For- 
gács-teremben fogják lebonyolitani. 

jelentést készitsenek a központi biróbi- 

zottság számára. A jelentések alapján 

azután a központi bizottság dönteni fog 

a rossz birók megbüntetése ügyében. A 

tavaszi szezon kezdetéig elég idő van 

arra, hogy az illetékes körök és különö- 

sen a központi biróbizottság komolyan 

nekifeküdjön a reformoknak, nehogy 

megismétlődjenek azok a biróbotrányok, 

amelyek annyi mérkőzést tettek tönkre 

az őszi szezonban. 

A franciák megverték az oroszokat 

A párisi Racing Club és a moszkvai 

válogatott futballcesapat között mégis 

létrejött a találkozás és a francia csapat 

nehéz küzdelem után 2:1 arányban le- 

győzte az orosz csapatot, 

Turázó csapatok 

A turázó osztrák csapatok közül a 

bécsi WSC a Lugano FC ellen 4:4 
arányban döntetlent ért el, mig a Vien- 

na 5:2-re győzött a Rennes Stadion el- 

len. Az Admira csapata Malta szigetén 

10:1 eredménnyel legázolta a sziget ka- 

tonai válogatott csapatát, a Libertas 

pedig Charlevilleben 1:1 arányban dön- 

tetlenül játszott az ottani csapattal. 

Ausztria is bevezeti 

a nemzeti bajnokság rendszerét 

Az osztrák futballszövetség azzal a 

gondolattal foglalkozik, hogy bevezeti a 

nemzeti bajnokság rendszerét, ami azt 

jelentené, hogy a bécsi csapatok mellett, 

amelyek eddig szinte kizárólag képvisel- 

ték az osztrák futballt, vidéki egyesüle- 

tek is helyet kapnának a bajnoki me- 

zőnyben. 

:..:...:..:..:.:.:.:.::::::: 

- Női pénzhamisitók. Prágából jelen- 
tik, hogy a csehszlovák rendőrség nagy 

pénzhamisitó bandát tartóztatott le, 

amely már régebb idő óta gyártotta a 
hamis pénzt. A bandának két nőtagja is 

van. 

Rkar Un is ingyen 
egy elegáns dióla hálószoba tu- 
lajdonosa lenni???..... Akkor 

tekintee meg minél előbb a 

„Cooperativa Constíructia 
si Mobila Moderna 
(ezelőtt Eekenr) 

butorüzletét, ahol a nyeremény- 
tárgyakat és a játéktervezetet is 

megtekintheti. 

Bulev. Herthelet 14. 

- A Resita-müvek milliós községi 

adóhátraléka. Resita város a Resita- 
müvektől tizenegy millió leies adóhátra- 
lékot követel. Ez a hátralék ugy állott 

elő, hogy a gyár vezetősége és a város 

között a városi adó kivetése miatt már 
évek óta nézeteltérés támadt és a Resita- 
müvek igazgatósága elhatározta, hogy 
mindaddig nem fizet községi adót, amig 
ez az ügy rendezve nincsen. A városnak 
erre a hátralékra szüksége van, mert ab- 

1 különböző közmunkákat akar végez- 
te Most elhatározták, hogy illetékes 

- Sulyos autószerencsétlenség történt a 

Recasi-uton. Kovács Vera ötvenhat éves 

munkásasszonyt, aki Girod községből a II. 

kerület felé haladt, a városi tejközpont autó- 

ja a hajnali órákban elütötte. A soffőr a sö- 

tétségben nem vette észre az asszonyt, aki az 

országuton haladt. Az autó sárhányója el- 

kapta az asszonyt, aki a földre esett és a fe- 

jén sulyosan megsebesült. A mentők beszál- 
litották a kórházba. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Besfiális apa merénylhete. Caranse- 
besen Varangy János földmives hat 
esztendős leánykája sulyosan megbete- 
gedett. Az orvosi vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a gyermek betegségét erő- 
szakoskodás okozta. Amikor a leányt 
megkérdezték, sirva vallotta be. hogy a 

tettes saját apja volt. Az embertelen 
anát letartóztatták. 

Wásároljon idejeben 
sorsjegyet. Legyen az 

1936. év a Sorsjáték 

szerencse-éve. 

Január 15.-én lesz a 

3.osztály, február 15.- 

én a 4. osztály huzása. 

Ne fusson el a sze- 
rencse elől ! 

A 3. osztály huzósa ez 
év január 15.-én lesz. 

A 4. osztály huzása 
február 15.-én. 

INDEN, amit erre az é 
megálmodott, teljesülh 

1936-ban 12 izben, minden hón 
15.-én kopogtat a szerencse 
ön ajtaján. A szerencse zsá 
ban számilliók vannak, százez 

ég nem tudja 
fog választani, de keze csak az 
akad meg akinek van Alla 
Sorsjáték sorsjegye. 

Az ÁLLAM 
sonssárói 

Késnek a belföldi kölcsönök kifizetett 

cimletei. A nyugdijasok elégedetlenkednek, 

mert a belföldi kölcsön kifizetett cimleteit 

nem adják ki nekik. Az első belföldi köl- 

csönre jegyzett összeget havonkint vonták le 

a nyugdijból. Ezek a levonások már véget 

értek, de a cimleteket mégsem kapták meg 

annak ellenére, hogy azokat teljes egészében 

kifizették. A második belföldi kölcsönre a 
nyugdijasok elmaradt nyugdijköveteléseiket 

jegyezték. A jegyzés az elmult év augusztu- 

sában történt, de ezek a cimletek sem érkez- 
tek meg városunkba. Mindkét kölcsön cimle- 

tei tőzsdei forgalom tárgyát képezik és ezért 

a nyugdijasok minél hamarább szeretnék 

ezeket a kötvényeket megkapni. 

- Nem tanácsos az orosz vonatokon 

utazni. Szovjetoroszországban az utóbbi 
időben egymást érik a vasuti szerencsét- 
lenségek. Ezek valószinüleg a vasuti sze- 
mélyzet szabotázsára vezethetők vissza. 

A vasutasok ugyanis elégedetlenek és 

ezért folyamodtak a szabotázshoz. Ma- 
gánjelentés szerint az Orsiga és Onega 
közti közvetlen személyvonat kisiklott és 

több kocsi felberult. A szerencsétlenség 
következtében számos utas meghalt és 

még több megsebesült. A szovjethatósá- 

gok a lapoknak megtiltották, hogy a vas- 
uti szerencsétlenségekről hirt adjanak. 

Fázni flájdalmas! 
A legnagyobb és legszigorubban szortirozott raktár mindenfajta 

tüt es bere SZÉ, briket és kokszokban 

WOLF MÁTYAS szánvanykereskedőnel 
1V. ker., Str. Bolintineanu il. Telefon: 

Minden áru száraz és porn entes állapotban mert fedett n 

Öntőde-koksz, nyersvas és tü zita 

14- 70 
n van elraktározva 

kapható 

- Idegbaja miatt öngyilkos lett. A 

dapesti Császárfürdőben kabint be 

egy jól öltözött férfi. Alig tartózk 

a fülkében, amikor onnan revolve 

hangja hallatszott. Amikor a szem 

berohant a kabinba, ott a férfit á 

mellel haldokolva találták. Hátraha, 
bucsuleveléből megállapitották, 

Bartók Béla dr. kispesti orvos 

idegbetegsége miatt ment a halálb 

- Rögtönitél a forgalmi rendőr. A 
dapesti rendőrség elhatarczta, hog 

lyesen jár el azokkal szemben, aki 

lekedési vétséget követnek el. Igy a 
ják a közlekedés rendjét biztositani 

forgalmi rendőrök meghatalmazás 
tak, hogy mindazokat a jármüvez 

és gyalogjárókat, akik a közlekedé i 
bályok ellen vétenek, a helyszinén ny 
ban megbirságolják és tőlük nyugt! 

lenében a birságot beszedjék. Az 
megbüntetett egyéneknek jogában i 

azonban a kerületi rendőrkapitánysá 

felebbezni. 

Z 1 
sesescse 

son A 
Szombat, január 

Apolló-mozi: Bácsikám béküljünk k 

Capitol-mozi: Minden asszonyt sze 

Select-mozi: Királykeri 



A kereskedelmi és ima 

ereskedelemügyi és iparügyi mi- 

rium legutóbb kiadott rendeleté- 

előirja, hogy a cégeknek, mint a 

évben, idén is február hó elsejéig 
ett miniszteriumba két példányban 

tüldeniök személyzetük nemzeti- 
sszetételéről szóló kimutatásaikat. 
imutatások ürlapjai az idén má- 

t amilyenek tavaly voltak és a 
i kereskedelmi és iparkamara 

vehetők át az egyes cégek részé- 
A kamara január nyolcadikától 

e adja ki a szükséges kimutatási 

bkat és egyben a megfelelő felvilá- 

sokkal is szolgál. 
imutatásoknak hézagos vagy hi- 

itöltése büntetést von maga után, 
a Kereskedők Egyesülete, mint a 

penzügymir iszteriumban megkez- 
az előkeszitő munkálatok az uj 

i költségvetes összeállitására, mely 
április elsején lép életbe. A költség- 

5i munkálatokkal kapcsolatban A n- 
eu penzügyminiszter emöklete 

volt, aki megadta az ille- 

tényezőnek az alapvető utasitáso- 
költségvetes összeállitására A ve- 

lár elsejeig ismét De kell terjeszteni személyzetük 

részleles kimutatását 

Nem emelik az egyenes adókat, 

özvetett adók fokozására azonban 

sor keriüil 

rint -, hogy alap gyanánt a lehetőseg 

I kormány lemondott az egyenes adók ter- 

inari vállalatoknak 

mult évben, idén is a hozzáforduló cé- 
geknek - akár tagok, akár nem tagok 

- a legrészletesebpb felvilágositást 

óhajtja nyujtani az ürlapok szakszerü 

és hibátlan kitöltését illetőleg. Az egye- 
sület irodája ecélból délelőtt 9-1-ig és 
déuán 3-6-ig az érdeklődő cégek ren- 

delkezésére áll, akik célszerüen cselek- 

szenek, ha az egyesület Lloyd-palota 

I. emeletén lévő irodájában vagy előző- 
leg szereznek információkat a kimutatá- 
sok elkészitésének módja felől, vagy pe- 
dig már kitöltött iveiket felülvizsgáltat- 

ják. A Kereskedők Egyesülete ezenki- 
vül gondoskodik arról is, hogy a kimu- 
tatások kitöltésének helyessége - még 
azoknak továbbitása előtt - az illetékes 
tényezők által elismertessék. 

zérelv az - a Oimireata értesülése sze- 

szerint az idei költségvetés szolgáljon. A 

vezett felemeléséről és ezért az állam 
ezen jövedelmi forrása változatlan ma- 
rad. Nincsen azonban kizárva, hogy 
egyes egyenes adókat mégis felemelnek, 

A kormány részére fontos problémát je- 

aaz 

A közvetett adokból származó jövedelem 

növelését elvben kimondották, mert a 

pénzügyminiszterium a jövő költségve- 

tési évben ezekből nagyobb összeget re- 

mél elérni, mint az idei költségvetésben. 

lent a költségvetéssel kapcsolatban a 

köztisztviselők kinevezése és előléptetése.
 

Egyelőre az a terv, hogy a jövő költség- 

vetési év során sem lesznek előlépteté- 

sek. Uj tisztviselői kinevezések pedig 

csak akkor történnek, ha nélkülözhetet- 

lenül szükséges, de akkor is az egyensuly 

fentartása érdekében megszüntetnek bi- 

zonyos felesleges állásokat. 

Akik épitési engedélyeket kaptak. A 

városi ideiglenes bizottság a mérnöki 

hivatal javaslata alapján tegnap tartott 

ülésén a következők számára adott ki 

épitési engedélyeket: Hollóssy Elek, Ha- 

mesz Etelka, Biliczy József és felesége, 

Kalla Miklós, római katolikus püspök- 

ség, Matheisz Lázár és felesége. Elké- 

szült épületekre használhatási engedélyt 

a következők kaptak: Litz József, Potye 

Teréz, Olteanu Petru, Engelmann Fülöp, 

Reb János dr., Neper Róbert, Gruber 

Alajos, Pervu Stefan, Klein Dávid, 

Szászi Miklós. 

Tart az angol bányászok sztrájkja 

Angliában a bányászok sztrájkja válto- 

zatlanul tart a mult hét eleje óta. A dur- 

hami bányavállalat felajánlotta a mun- 

kásoknak, hogy teljesiti bérkövetelései- 

ket, ha ujból munkába állanak. A bányá- 

szok azonban általános meglepetésre ki- 

jelentették, hogy az ajánlatot csak ak- 

kor fogadják el, ha Anglia valamennyi 

bányavállalata teljesiti a munkások kö- 

veteléseit. A bányászok szervezete sze- 

rint a szén ára az utóbbi időben jelen- 

tékenyen emelkedett, ami indokolttá 

ha az elkerülhetetlenül szükséges lesz. 

esgesessesesg ..... w909999e9e 

teszi a munkabérek felemelését, 

léseit. A városi tejközpontnak - mint 
azt már máskor is megirtuk - körül- 

belül fél millió leinyi künlevősége van 

A városi tejközpont behajtja követe- 

szállitott tejér és vajért. A város veze- 
tősége most Buna Dimitrie igazgató 

javaslatára elhatározta, hogy ezeket a 

tartozásokat erélyesen behajtja. 

Öntsék a gyenge bort a tengerbe. A 
szeszgyárak, amelyeknek müködé ét a 

szőlőtermelés válságos helyzete iatt 
ujabb megszoritás fenyegeti, feltünést 
keltő tervet dolgoztak ki a szőlőterme- 

lés válságának megoldására. Eszerint 
nem követelnek mást, mint azt, hogy az 

állam vásároljon meg 1-2 millió hekto- 
liter gyenge minőségü bort literenkint 

egy leiel és ezt a gyenge bort öntsék 

aztán a tengerbe, vagy a Dunába. Ez- 
által a borpiacot tehermentesitik és le- 

hetőséget biztositanak a jó minőségü 
bor elhelyezésére, mig a szeszgyárak 

korlátlan müködésével a kétszáz millió 

lei kiadást bőven fedezni lehetne. 

ötszáz lei a buza ára. A buza a bán- 

sági gabonapiacon elérte az ötszáz leit. 

Ezt az árat várták a termelők és most 
már megindult a kinálat, amely egyre 

élénkül. A termelők meglehetősen sok 

buzát dobtak a piacra, amelyen az üzlet- 

kötés is megindult. A gazdák még to- 
vábbi áremelkedésre számitanak. A 

buza, a tengeri és az őrlemények irány- 
zata a piacon nagyon megszilárdult, 

mig a többi gabonanemünél némileg el- 

lanyhult. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 490, torontáli buza 500, 

tengeri 320, zab 350, takarmányárpa 

300, tavaszi árpa 310, korpa 260, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 900, 

nagymalmi liszt 920, tökmag 720, nap- 

raforgómag 420, cirokmag 240, muhar- 

mag 580 lei száz kilónkint. A lóheremag 

32 és a lucernamag 30 lei kilónkint. 
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JAMES CLYNING: 

keteovszágnak 
holceliót vivága 

enény a mai lorrongó Ahessziniától 
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eg. Remélem azonban, minden 

fog menni és nem lesz szükség 

elentkezésre. Adio. 

0, - mondotta a másik hang és 

Igetés a levegőn keresztül meg- 

drás az asztalra ütött: 

De a dolog mégsem fog olyan simán 

ni, mint gondoljátok! 

agyon indulatosan mondotta ezt. Az 
be önkéntelenül is felfigyelt. 

Mi nem fog simán menni? - kér- 

e mohón. 

rás elmondta, hogy mi készül és 

0 zátette: 

A terv végtehajtását mi indenáron 

akadályozzuk. 

Hogyan? 

Azt még nem tudom. Mindenesetre 

jelentést teszek az egészről 

után mély gondolatokba merült. 
gondolkozott, hogy miképpen 

Mthesse meg Flórát. Abban bizonyos 

t, a volt császár komornyikját, elin- 
k. Tartott azonban attól, hogy a csá- 

i katonák vak dühe esetleg még 

oss8seseseseseíesegseseeses
geeeeseseeee 

Ha- 

is, hogy a várban dolgozó olasz ké- 

Flóra ellen is fordul. Azért a leányt min- 
den esetre ki kell hoznia a földalatti rej- 

tekhelyről. Feltételezte ugyanis azt is, 

hogy olyan utasitást is kap Hararból, 
hogy meg kell mutatnia a vár alatti rej- 

tekhelyre vezető utat és akkor Lekta ka- 
tonái behatolnak oda. Biztosra vette 
ugyanis, hogy az olasz kém, amikor látni 
fogja, hogy puccskisérletét nem tudja 
végrehajtani, lemenekül rejtekhelyére és 

ott buvik el. 

Egyáltalán András gondolatai és ter- 

vei egyelőre nagyon zavarosak voltak. 

Akármennyit is gondolkozott, azzal tisz- 
tában volt. hogy végleges tervet egyelő- 

re nem csinálhat, amig a dolgot nem je- 

lentette Hararba Makonen hercegnek és 

attól nem kapta meg a kellő utasitást. 
Türelmetlenül várta a késő délutáni 

órát, amikor mostanában szokása szerint 
le szokta adni jelentéseit. 
Délután azután mindenről részletesen 

beszámolt. 

Jelentését tudomásul vették. 

Amikor azonban utasitást kért, hogy 

mit cselekedjék, közölték vele, hogy azt 

nem adhatják meg azonnal. 

- A dolog nagyon sürgős, belátom, - 
mondotta Makonen herceg Hararból - 

tettel nem intézkedhetem magam. Táv- 
iratilag összeköttetésbe lépek a kor- 
mánnyal, esetleg a császárral és beszá- 

hogy a puccsot megakadályozzuk. Azért 

több mondanivalóm. 

Helyes, válaszolta András és e- 

r 

azonban éppen fontosságára való tekin- 

molok mindenről. Addis Abebából aztán 
majd megmondják, hogy mi a teendő, 

tehát az utasitást csak huszonnégy óra 
mulva adhatom meg. Jelentkezzék ezért 

holnap ugyanilyen időben. Most nincs 

zárta a rádiógépet. 
Gondolkozott. 

Belátta végeredményben, hogy ilyen 
nagy horderejü dologban, mint Lidzs 
Jasszu tervezett megszöktetése, valóban 

nem határozhat egyedül Makonen herceg 

és kérdést kell intéznie a fővárosba. Kü- 
lönben kedd estétől péntek délelőttig 
még elég sok idő van. A dolgot nem kell 

elhamarkodni. 

- Most már véglegesen befejezzük a 
szerelési munkálatokat, - szólt az öcs- 
cséhez - mert itthagyjuk a várat. 
Az olaszok és az általuk tüzelt forra- 

dalmárok terveit leleplezték és igy már 
nincsen mit keresniök többé a várban. 

- Mit kezdünk, ha innen elmegyünk? 

- kérdezte Lajos. 

- Ezt egyelőre még nem tudom. Leg- 
jobban szeretnék már hazamenni. 

Gerezdes András nem mondta ki en- 

nek okát. Voltaképpen nem is gondolt rá, 

Azonban tudata alatt ott lappangott az 

óhajtás, hogy Sárossy Flórával mehes- 
sen haza, akibe beleszeretett és akit fe- 
leségül óhajt venni. A sok kalandozás és 
veszély után végre már szeretne nyugod- 
tan élni, saját családi fészkében lakni és 

boldognak lenni. 

Mindezekről - ismételjük - még nem 
is gondolkozott, azonban a vérében, az 
idegeiben már benne volt ez az olthatat- 

lan vágyódás. 

Bizony, nekem is az volna a legfőbb 
kivánságom, ha végre már hazamehet- 

nék, - válaszolt a bátyjának Cerezdes 

Lajos. 

András elhatározta,. hogy ujból ellá- 

togat Flórához. 

Tudta ugyan, hogy közeledik az idő, 

amelyben rendszerint az olasz is felke- 

resi Flórát, hogy legujabb utasitásait 

közölje vele. De miután Lidzs Jasszu szö- 
kését teljesen előkészitették és az olasz 

nem akart ujabb jelentést sem leadni 
rádiógépén Asmarába, gondolta magá- 
ban, hátha ezen a napon mégsem megy 

le a leányhoz. 

Elindult tehát a földalatti rejtek 

helyre. 

A kis benyilóban nem volt senki és ez- 
ért hamarosan leakasztotta a fali fegy- 
vertábláról a kerek pajzsot és megnyom- 

ta a kis fekete gombot. Amikor a titkos 
ajtó megnyilt, a pajzsot visszaakasztotta 
a helyére és sieve keresztülment a meg- 
nyilt fali ajtón. Belül aztán az ismert 
emeltyüvel bezárta maga mögött a 

nyilást. 
Sietve haladt le a lépcsőkön és szinte 

futva rohant végig a rövid folyosón, 

amelynek végében ott volt Flóra szobá- 

jának ajtaja. 

Jobb kezének mutató ujját előre be- 

zörbitette, hogy kopogtasson az ajtón. 

A keze már nekilendült, amikor belül- 
vől egyszerre hangokat hallott. 

Az olasz komornyiknak 

hangja szólt odabent. 

Tehát az mégis lejött Flórához és pe- 

dig a szokottnál korábban. Ezer szeren- 

cse, hogy meghallotta a hangját. Ha al 

ban a pillanatban az olasz nem beszélt 

volna, akkor a kopogtatás me, 

volna. Gerezdes András ztá 

jólismert 

Mindenáron beszélnie kell vele. 



Déaszian 

Szombat, január 4. Bucureseti. 12.30: Hi- 

rek. 1.30: Lemezek. 6: Dinicu-z nekar, köz- 

ben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 8.15: Francia 

operalemezek. 9: Jazz. 10.30: Hirek. 10.25: 

Ermeler Rudolf fuvolázik. Loeillett: Gavott 

és ária. Gluck; Dallam. Weber: Szicilia, dal. 

Reger: Allegretto. Moudauet: Pán és a ma- 

darak. Blummer: Tarantella. 11.10: Ven- 

déglői zene. 11.45: Hirek külföldre németül 

és franciaul. 12: Vendéglői zene. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1: Zongorajáték. 1.40. 

Birek. 2: Katonazenekar. 3.40: Hirek. 5.10: 

Egyes szó ára 3 lel: vastagabb be- 

tüvel 5lei Áhástkeresők szavankint 

leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével elá- 

irásbeli ajánlatot keli beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

A
 

Mese. 5.45: Hirek. 6: Előadás hanglemezek- 

kel. 6.35: Mit üzen a rádió. 7: Szaxofon zon- 

gorakisérettel. 7.30: Előadás. 7.55: Cigány- 

muzsika. 9: A jó nagybácsi, hangjáték. 

10.20: Hirek, majd jazz-zene. 11.45: Hangle- 

mezek, utána hirek. Budapest II. 6: Missziós 

üzenetek. 6.30: Szimfónikus-zenekar. 7: Me- 

zőgazdasági félóra. 8.30: Elbeszélés. 9: Sza- 

lonzenekar. Bécs. 4.15: Citeraverseny. 11.10: 

Dal- és áriaest. Belgrád. Ejfél 12: Vendég- 

lői zene. Berlin. 11.80: Nagy tarka, dalos 

6.15: Tánczene. 10.30: 

6.15: Citeranégyes. 

zenés-est. Milánó. 

Nápolyi-dalok. Róma. 

Prága. 9: Vidám-est. Stuttgart. 9.10: Tarka- 

est. Éjfél után 1: Tánczene. Varsó. Este 11: 

A rádiózenekar hangversenye. 

Vasárnap, január 5. Bucuresti. Délután 4: 

Strajeri-óra. 5: Előadás. 6: Rádiózenekar, 

közben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 8.15: Felol- 

vasás. 8.35: Operaelőadás az Operaházból. A 

szünetekben hirek. Ejfél 12: Lemezek. Buda- 

pest. 10.30: Hirek. 11: Református istentisz- 

telet, prédikál Ravasz László dr. püspök. 12: 

Szentmise, evangélium után Bartmann Mik- 

lós dr. főszentszéki jegyző prédikál. 1.30: 
Operaházi zenekar. 2.45: Hanglemezek. 3.45: 

Egészségügyi kalendárium. 4: Gazdasági 

előadás. 4.50: Szalonzenekar. 5.30: Előadás. 
6: Ujabb francia zene. 7.15: Elbeszélés. 7.45: 

Cigánymuzsika. 8.40: Előadás. 9.10: Ope- 

rettrészletek. 9.45: Sporteredmények. 10.40: 

Hirek, sport. 11: Jazz-zene. 12: Cigánymu- 

Vegolcsóbb hicdetés - leggyocsabb ecredmény 

zsika. 1: Hirek. Budapest II. 4: Szi: 

kar. 6.45: Előadás. 7.20: Kurina 

gányzenekara. 8: Elbeszélés. Bé 

Szimfónikusok hangversenye. 3.40.: 

zene. 6.50: Szórakoztató-zene. Ej 

5.: Az Opus-négyes balett- és tán 

1: Cigánymuzsika Budapestről. Bel 
te 11.50: Tánczene. Berlin. Este 8 

négyes. Prága. Este 11.35: Szaloi 

Lipcse. 7: Tarka, dalos, zenés- 

drezdai filharmónikusok. Róma. E 
zenepályázat müveiből. 11.15: 

Stuttgart. Este 7.30: Mandolinzen 

Tarka dalos-est. Varsó. Este 7: Hegi 

vész játéka. 10: Vidám-est, majd tán 

Apróhirdetéseket felvesz Cetate 
Déli Hirlap kiadóhivatala, Pi 

L G Bratiann a Fabrica, Kardos 
tratik, Piata Traian és Str. Me 

sarok. Principele Carok March 

tralik, Piata Kütt. A hirdetési 

mi tben előre üizetendő 

Vágja ki. Jegyezze meg. 

Igazmondó 
Törvényes, üzleti, házassági, szerelmi 

)0s0]1. Levélben is, ha születés! 

dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- 

isoara IV., L Bratianu 17. Tivoli-mozi 

mellett. 365 ) 

Jlázasság 

Megismerkednék 

intelligens iparos vagy nyugdijassal, akinek 

biztos állása van, házasság céljából. „Tisz- 

tesség jelige. (3765) 

a szép akar lenni 
Használjon KIILKA jéle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyégyszertárban 
a fekeie sashoz 1., Piafa I. C. Bratlanu 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (37386) 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 

Alhalmazás 

Mindenes szakácsnő 

ki jól főz, 15-re kerestetik. Ungár-nyomda, 

Piata Bratianu 4. (3763) 

Bejárónő 

jó bizonyitványokkal, felnapra azonnal fel- 

vétetik. IV., Str. Bratianu 29 sz., III. em. 2 

njtó. (3761) 

fútási hees 
Fehérnemüjavitást 

stoppolást, olcsón vállalok. III., St-. Romu- 

lus 72. (2040) 

fdásevétel 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, is n jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Étkezde részére 

is alkalmas nagy „Spaarherd" olcsón eladó. 

n, str. Triumfului 11. (3744) 

Eladó 

komplett Biedermayer-szoba. Bővebbet a 

kiadóban. (2895) 

MMMMMMMAAMMAAN 
Hanes-Valeanu Floriea 

Iiles lorditó 
npémet, magyar, francia torditást E 
vállal d. e. 8-2 ó ore a városi 

nyvtarban, d. 4-6 óráig 
Domnita Balas 17, 

forditó irodájában 

uuuuyuikmmuni 

Biedermeier-garnitura 

nagyon jó állapotban eladó. Cim a kiadó- 

ban. 

pecee 

Kombinéfüzők 
Princessfüzőök 
Drvosilag rendelt 
baskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

(3733) 

tzlethelyiség 

azonnal kiadó. IL, Str. Mercy 4. 

MEGJELENT 
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ülöniféle 
Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

III., Str. Romulus 72. 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: IL kerület B. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Elmult ismét egy esztendő 

Bármit hoz is a Jövendő 

Kivánom hogy boldog legyen! 
És gondja csupán annyi legyen 

Hogy Fisehholi cégne! mit is vegyen? 
I. ker.. Duca-körut 6. I. em. 

OLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja a 

fiazeta 
Restauratorilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lanja 
megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendég- 

POPOVITS JÓZSEF 
erdekfleszitő könyve, a 

HARC EGY FALAT tavtet 
MMAAA T EAAT EATATA AEAAATA AAAAAAAAA TAA A AAAA AA EA ÉAAAA AAA A AA A KAKATAAAAA ÉAT MAAT AAATT ATTATATTTAAA 

amely a XIX. és XX. század 

szociális költőinek kitünően meg- 

rajzolt portréit tartalnmazza 

Ára 100 lei 

Kapható kiadóhivatalunkban és az összes könyvkereskedésekben 

Paros aszalán ! 
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Könyv-ujdonsági 
DÉLEHIRLAB elofizelőinek kerve. 

Stein: Ösi ösvenyen Azslaban 

Hervey Allen: Anthon Adverse 

MHurst: Nem igy akartuk 

Mauriac: A tüzfolyó 
Szirmai: Musslini, Kemal, Stalir 

Komlós: Néró és a VIIa. 

Mora: Vadember és családja 

Jeans: Csillagos ég titkai 

Mougham: Sör és perec 

Göetz: A német nép története 
Popovits József: Harc egy talat 

kenyérért 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 

N. MAGD U 

resti és Timisoara város volt els 

tója. 

AAA a 

hirdesen 

bDay 
. 

oluatott a mlemesvarer tula serlorgokeren 

. 
; 
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